

Sdružení Natura otevřelo učebnu

OPAVA – Učebnu environmentální výchovy otevřelo minulý týden v Minoritském klášteře občanské sdružení Natura. Stalo se tak za finanční podpory Moravskoslezského kraje a Statutárního města Opavy.

Organizace, kterou před patnácti lety založila skupina kamarádů, absolventů přírodovědné fakulty v Olomouci, se dlouhodobě věnuje dětem. V dnešním rychle pádícím a přetechnizovaném světě jim nabízí přírodu jako alternativu k židli a počítači. Natura vyvíjí aktivity, které podporují vyučování a získávání praktických dovedností v přírodě, připravuje přírodovědné a dendrologické naučné stezky u škol, vycházky, přednášky o ekologii, výstavy a besedy. „Učebna bude sloužit především jako základna v zeleném prstenci opavských parků, zde se budou setkávat ochránci přírody, pedagogové, studenti i školáci, ale to hlavní se musí samozřejmě odehrávat venku,“ uvedl zakladatel sdružení Milan Kubačka, jehož krédem je, že nauka o přírodě by měla probíhat právě v přírodě. A opavské městské parky jsou tím pravým místem, v němž děti budou poznávat nejen rostliny, dřeviny či drobné živočichy, ale třeba i sochy.

Sdružení Natura spolupracuje s mnoha opavskými školami, mezi nimi také se Speciální školou pro



Foto: Ivana Harazimová

Po přestřihnutí pásky pozval Milan Kubačka hosty k prohlídce první environmentální učebny v Opavě.

tělesně postižené a s Dětským domovem. Právě na handicapované děti a na děti bez rodičů se chce Natura soustředit v prvé řadě. „Když je dítě zdravé a když žije v rodině, tak se přece jen dostane do přírody snáz. Je to povinnost rodičů zavést dítě třeba do lesa nebo do polí,“ usmívá se Kubačka, který však zároveň podotýká, že pro většinu dětí je dnes problémem označit vrabce nebo náš národní strom lípu.

Mezi nejvýznamnější projekty sdružení Natura patří česko-polský

projekt „Příroda bez hranic“, na němž se podílejí také pedagogové z 1. základní školy v Ratiboři. Cílem je poznávání posledních zbytků přírody v zemědělské krajině v oblasti od řeky Opavy v Palhanci až po řeku Odru v Ratiboři. Úkolem polských i českých dětí je pak sledování a zkoumání krajinných prvků, jejich dokumentace a mapování terénu. Presentace tohoto dosud probíhajícího projektu bude první akcí, která v nové učebně proběhne.

Ivana Harazimová